

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Exterior

MADRID AL DIA

Su Majestad el rey

Marcha al Monasterio de Guadalupe

Este mañana salió de Madrid en automóvil Su Majestad el rey, que dirigeon al monasterio de Guadalupe, en la provincia de Cáceres.

Como está anunculado, el viaje de don Alfonso es asistir a las solemnidades litúrgicas de la coronación de la venerada imagen de Nuestra Señora de Guadalupe.

Misma regresará el rey a la corte.

Estella recibe a Anido

El marqués de Estella, que continúa acostumbrado, solo se ha permitido hoy a recibir al ministro de la Gobernación, general Martínez Anido con quien sostendrá una detallada conferencia.

Llanesa conferencia con el ministro de Marina

El secretario general del Sindicato Minero de Asturias, señor Llanesa ha visitado en su despacho oficial al ministro de Marina, señor Corrao con el que confabuló.

Benjamín visita al ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, ha recibido al ministro señor Benjamín, el que presentó al ministro una memoria de representantes de las minas de Riotinto.

El vuelo del dirigible «Conde de Zeppelin»

La Dirección de Aeronáutica sigue con gran interés el vuelo comprendido por el dirigible «Conde de Zeppelin».

La soberbia aeronave salió esta mañana de Berlín. El Zeppelin lleva a bordo al teniente coronel Herrers, como delegado controlador del Gobierno español.

No creen en la Dirección de Aeronáutica que el dirigible pase por Madrid, pues los vientos contrarios que reinarán lo obligarán a marchar a una velocidad de ochenta kilómetros por hora, cosa que le haría llegar a Madrid después de aeronaveado.

Disposiciones de la "Gaceta"

La «Gaceta», correspondiente al día de hoy, publica las siguientes disposiciones:

Nombra una comisión que redacte el proyecto para modificar el Reglamento orgánico de Sanidad Exterior.

Designa el Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición para las plazas de aspirantes al Ministerio fiscal.

El Tribunal será presidido por el Fiscal del Supremo.

Ponte y Callejo salen para Guadalupe

Al objeto de asistir a las fiestas de Guadalupe y de acompañar durante ellas a su majestad el rey que salió para dicho punto en automóvil, han marchado para Extremadura, los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción Pública, señores Ponte y Callejo.

El duque de Tetuán en periodo agónico

El ministro de la Guerra señor duque de Tetuán, pasó la noche en estado posivadísimo, temiéndose un inminente fallecimiento.

Desgraciadamente esta mañana, el ilustre enfermo entró en periodo agónico.

Le rodean en estos momentos supremos, sus familiares, algunas autoridades y amigos.

Ecos del DIARIO

Comentarios del día

Educación escolar

Reiteradamente, si elevar hasta la primera de nuestras autoridades municipales los sables que cada día nos envía el vestuario, hemos puesto de manifiesto el absoluto abandono de padres en que se encuentran considerables ilegiones de niños.

Entro, campeón por sus repetidos, ora en las calles y plazas de los barrios extremos, ora en las vías del centro de la ciudad, dan rienda suelta, en plena manifestación de sus libres albedrío, a unos asaltadores espabilados de destructoras finalidades.

Es de irritable observación prezentarse el desenfreno con que estas masas de párrocos se entregan a sus salvajes extortimientos. Mas cuando la desagradable primera impresión se ha sucedido, apoderándose del observador unas deductivas consideraciones, las cuales, al mismo tiempo que impregnan de piedad la mirada que hacia la revoltillo chiquillero dirige, ponen también temblores de trascendencia, ahora ya más firme y justa, en los balances de un irreproducible comentario a la conducta desarrollada por que dice los verdaderos y conscientes responsables de tales aspectos.

Se hace, pues, urgente atajar el mal que tanto alarma disperso, muchachos que es una pena verlos vagabundear cuando precisamente, por contar la edad escolar, la educación de las primeras letras los están reclamando voces.

La ley, sabia y previsora, decreta de continuamente obligatoriedad la asistencia de los niños a la escuela, y para que la obligatoria concurrencia sea de una eficiencia practicable da a las autoridades encargadas de hacer cumplir estos preceptos rígidas y amplias prerrogativas.

Es así que los alcaldes se hallan facultados por el artículo 6º del Estatuto municipal para la adopción de medidas coercitivas que garanticen el cum-

plimiento de estas disposiciones. Pero, además no es esto todo, sino que los presidentes de los Ayuntamientos vienen obligados también a practicar sistemáticamente esta política escolar, exigiendo a los padres severas responsabilidades por el abandono de sus hijos.

En su otra ciudada, por lo menos que nosotros sepamos, ninguna labor se hace en este sentido y es de ver cómo numerosos pelotones de chiquillos, que forman verdaderas turmas, a todas horas y se todo momento se adueñan de plazas y calles, y sin respeto ni temor a nadie ni a nadie, se entregan a las salvajes tareas de destrozar árboles y plantas, y formación de guerrillas, guijarro en ristre; amén de organizar con ensordecedora gritería, gritos y burlas contra el visitante que se atreve a ponerse a sus desmanes.

—Haciendo meroce de la Gran Cruz de Carlos III a los marqueses de Mesía y María y al ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte.

—Otorzgo la Bandera de María Luisa a doña Felisa de León y Borbón.

—Concediendo la Gran Cruz del Méjico Civil al secretario de la Alta Comisión de Marruecos, don Diego Saavedra, y al director del Instituto Geográfico y Estadístico, señor Echiza.

El viejo del nuncio a Guadalupe

Esta tarde ha marchado a Guadalupe el nuncio de S. M. monseñor Tedeschi con objeto de asistir al acto de la coronación de la Virgen de Guadalupe, que habrá de celebrarse en la citada localidad eclesiástica.

Llegada de los comandantes Franco y Gallarza

Esta mañana, tripulando un avión, ha llegado a Cuatro Vientos el comandante Franco. También el comandante Gallarza, pilotando un aeroplano, llegó esta tarde al aeródromo de Getafe, trasladándose después a Madrid en automóvil.

La jefatura de la base aérea de Los Alcázares

Hoy ha sido firmado el nombramiento en el cual se designa al comandante Franco para que desempeñe la jefatura de la base aérea de Los Alcázares.

Los periodistas visitaron esa tarde el comandante Franco en su domicilio felicitándole por la designación que del citado piloto se ha hecho para

INFORMACIÓN GENERAL

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado ayer en Madrid, resultados premios los números siguientes:

PRIMER PREMIO

Con 2.000.000 de pesetas

34.713

en Barcelona.

SEGUNDO PREMIO

Con 1.000.000 de pesetas

23.993

en La Coruña.

TERCER PREMIO

Con 500.000 pesetas

56.904

en Gijón.

CUARTO PREMIO

Con 450.000 pesetas

49.831

en Logroño.

QUINTO PREMIO

Con 350.000 pesetas

24.835

en Castellón.

SEXTO PREMIO

Con 15.000 pesetas

20.382

en ALMERÍA 28.726

46.608

23.641 42.232 30.568

13.455

31.685 51.970 23.809

38.130

47.299 28.212 27.495

39.257

13.328 43.397 31.713

36.463

26.034 44.286 55.620

42.193

4.809 3.427

DE MADRID

Reunión del Comité de la Seda

Se ha reunido esta mañana el Comité de la Comisión de la Seda.

En la reunión dijeron cuenta de la acogida que las Diputaciones provinciales han dispensado a la invitación que les ha hecho la Comisión de la Seda para establecer en sus respectivas provincias vivencias de moradoras.

Añadieron la grata compañía que dirige el emblemático actor Enrique Borrás.

Inauguración de un curso de conferencias

El profesor don Luis Recasens ha inaugurado con una brillante disertación el curso de conferencias organizado por la Federación Universitaria Hispanoamericana.

Asistió el actor numeroso público.

DE TOROS

Corrida a beneficio de la Prensa

Después de varias suspensiones se ha celebrado, por fin, la corrida de toros a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Al comenzar la corrida hay una gran entrada.

Antes de verificar el paseo Villalba impuso la Cruz de Beneficencia al diestro Fortuna, concedida por matar con riesgo de su vida un toro desarrancado en la Gran Vía el día 23 de enero último, con suyo gesto eroico evitó numerosas desgracias personales dada la hora en que se desarrolló el suceso.

Estaba estuvo superior en su primer, siendo orejado.

Valencia II valenciano toda la tarde.

Villalba desentendido en su actuación.

Tato de Méjico voluntarioso, aplaudiéndose su buena voluntad.

El cuarto toro saltó la barrena silencioso el carpintero de la plaza, Cádiz Herández, que volvió aplausos.

Conducido a la enfermería el desgraciado carpintero, falleció a consecuencia de la fractura del cráneo.

Translado del novillero Carratalá a Valencia

Logroño.—El novillero Carratalá, que se encuentra gravísimo de la herida recibida en la novillada de feria de esta capital, ha salido hoy para Valencia.

La Bolsa

que éste ocupa el cargo de jefe de la base aérea de Los Alcázares.

A preguntas que uno de los periodistas formulara el comandante Franco, hubo de manifestar éste que por espacio de cinco meses se dedicaría al desarrollo de varios vuelos de prueba, pilotando él mismo «Numancia», con el cual se proponía realizar su proyecto vuelo alrededor del mundo.

Añadió el comandante Franco que el realizar tales vuelos de pruebas sólo se propone llevar a cabo un modesto estudio del citado aparato, con objeto de modificar el proyecto del referido «raid», si del examen que haya de hacer se desprendieren observaciones sobre las que modificar las condiciones del vuelo proyectado.

Te informó diciendo a los periodistas el comandante Franco que dichos vuelos de estudio entrañan una gran importancia, pues puede afirmar que de los mismos habrá de conseguir aumentar las probabilidades de éxito, al realizar su vuelo de circunvalación.

Fallece el marqués de Soiver

Ha fallecido el marqués de Soiver, presidente de la Asociación Española de Derecho Internacional.

Función teatral a beneficio de las víctimas del Novedades

En el teatro Reina Victoria se ha celebrado una función teatral cuyos beneficios se destinaban a las desgraciadas víctimas del incendio del Novedades.

Asistió la grata compañía que dirige el emblemático actor Enrique Borrás.

El gordo en Barcelona

Barcelona.—El número de la Lotería Nacional que ha sido agraciado con el goloso premio mayor de los millones de pesetas en el sorteo de hoy, fué vendido en la Administración de la Rambla de los Estudios.

Parte del gordo lo ha comprado la diputación de la imponente casa comercio Soifer.

Siente el interés

Barcelona.—La sudadera ha dictado veredicto de inocubilidad a favor de Pablo Gómez, único procesado en el sumario por los asesinatos de Barcelona.

El gordo ha experimentado extraordinario interés.

La Exposición Internacional de industrias eléctricas

Barcelona.—El Comisario alemán designado por el Gobierno de Berlín ha visitado hoy los estudios en que se están realizando las pabellones de la Exposición Internacional de industrias eléctricas.

La medida obedece a la necesidad de que se dirija a Madrid, a donde se cree llegará entre dos y tres días.

Expulsión de un indeseable

Barcelona.—El gobernador civil ha decretado la expulsión del subditio italiano Hector Lanza.

La medida obedece a la situación de este sujeto italiano en la categoría de los indeseables.

Noticias y Sucesos

De la prisión
Ayer se registró en la prisión provincial el siguiente movimiento:
Altis: Basilio Braguero Alva.
Bajar: Antonio Guirado Amante y José Bosilia María.
Quedaron recluidos 36 hombres.

Curiosidades
En el año 1822 se inventó la primera cuerda de alambre.
Si queréis que os dure el alambre comprad en casa de Bravo.
Granada, 81.

Caricias sanas
En la Casa de Socorro ha sido asistido Francisco López Rodríguez de mordedura de perro.

Férdida
De un llavín desde la calle de Granada al mago.

Se gratificará a quien lo entregue en la calle de Granada número 29 (despacho).

Malos tratos
María Jurado Quesada ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Feleira Uriel Haro porque la hizo objeto de malos tratos.

Los carreiros
La Guardia municipal ha denunciado a Francisco Fernández por dejar abandonado el carro que conducía en la calle de Eduardo Pérez.

J llegó el aparato Iurekal
Para qué? Para tostar diariamente y con todo su aroma si mejor café que se expende en toda la región andaluza, 10 pesetas el kilo. De vez en cuando en la Equitativa, Mariana núm. 1.

Los automóviles
La Policía ha denunciado al conductor del automóvil número 1.103 de esta matrícula por tener parado el citado vehículo en la calle de Eduardo Pérez, interrumpiendo el tránsito.

Ondulaciones
Señorita especializada en ondulaciones y corte de melena. Rueda López, 19.

Riña y escándalo
La Guardia de Seguridad detuvo y sometió a la Comisaría a Juana Lacalle y a Francisco Martín porque en riña que sostuvieron promovieron escándalo.

De la reyerta resultó el primero de ellos con una erosión de pronóstico leve.

Mecanógrafa
Se ofrece para dar clases a domicilio. Método al tacto. Se hace toda clase de trabajos a máquina.

Rueda: Granada 17 (ferretería El Llavis).

Por indecumentado

La Policía ha detenido a José González Romero por no llevar documentos que lo identifican, apresurando, además, por el modo de comportarse, tener perturbadas sus facultades mentales.

Para los navegantes
La revista oficial «Aviso de los Navegantes» inserta los siguientes avisos:

Como consecuencia de los temporales últimos, ha quedado como única baliza para reconocimiento de la barra de

la Isla Cristina, situada en las proximidades de Huelva, una de las bocas de fuera, no existiendo ninguna en el tramo de la referida barra.

Sobre las islas de Comillas, en las proximidades de Cádiz, se han encontrado dos sondas de 2,50 metros sobre un fondo a pique; habiendo sido hechas dichas sondas en la bajamar.

Durante los primeros días del mes actual funcionó la luz del nuevo faro de Punta de la Barca, en la ría de Camariñas (Coruña).

Se vende

Una casa en buenas condiciones con cinco habitaciones amplias, quedando sobre un pequeño trozo de terreno de peñas en el pueblo de Hontoria de Almería, situada en la calle de las Zorreras.

Razón: en esta Administración.

Subasta
La Alcaldía de Bayarque ha subastado la subasta de maestras procedentes de la poda del arbolado público.

Los últimos modelos
de sombreros marcas BORSA-LINO de Alexandría, ROCHE de Sevilla y gorras de invierno se han recibido CASA ROSALES, Tienda, 4.

Del "Boletín Oficial"
Extracto del periódico oficial de la provincia correspondiente al día 9:

— Relación de destinos cumplidos en nuestra capital y en la provincia con arreglo al Real decreto de 6 de Septiembre de 1925.

— Circular de la Administración de Reasas públicas sobre formación de la matrícula industrial para 1929.

— La alcaldía de Santa Fe, autorizó la subasta de aprovechamiento de pastos de aquellos montes comunales.

— Los Ayuntamientos de Velilla, Albolote y Arbolea, publican la relación del personal técnico, administrativo y subalterno de los mismos.

— Abogados.—Señores Raúl y Haro, procuradores, señores Escobar y Gómez.

— Esta causa no se llevará a efecto por alcanzar al procesado el reciente fallecimiento promulgado por el Gobierno con motivo de haberse celebrado el quinto aniversario del advenimiento de la Dictadura.

Concluso

Ayer se vió en la sesión primera la causa núm. 111, presidente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de robo, pero no ya sólo, sino en compañía de su esposa y de su hermano Jacobo.

Los tres insultaron a Francisco Martínez promoviendo el consiguiente escándalo.

Por ello ha detenido el caso en la Jefatura de Policía, desde donde se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

Clase particular
de matemáticas para Bachillerato y oposiciones Magisterio. Boulevard, 65.

Llegada de un transatlántico

Ayer llegó a nuestro puerto, procedente del de Cádiz, el transatlántico español «Marqués de Comillas».

El citado buque venía en las

MOVIMIENTO MARÍTIMO
Durante el día de ayer se registró en nuestro Puerto el siguiente movimiento de buques:

VAPORES ENTRADOS
Vapor español «Villarreal», de Melilla, con carga general y pasajeros. Idem idem «Jacinto Verduguer» de idem, con idem.

Idem idem «Marqués de Comillas» de Cádiz, en lastra.

VAPORES SALIDOS

Vapor «Jacinto Verduguer» para Valencia, con carga general y pasajeros.

Idem «Marqués de Comillas» para Barcelona, en lastra.

Idem «Iruña» para Newport, con mineral.

Idem «Artabri» para Alicante, con adóquines.

BARRILES DE PINO

CON
Serrín de corcho Esterilizado
Juan González Ramírez
Navarro Rodrigo, 3

SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO

ÚNICA ELABORADA CON SU ÁCIDO CARBÓNICO

Valle, Ballina y Fernández S. A.

VILLAVICIOSA (Asturias)

NOTICIAS MILITARES

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra inserta la propuesta de ascenso del personal del cuerpo auxiliar de Intendencia.

— Autoriza concurso para proveer una vacante de coronel de Artillería en la Sociedad de Infantería y Construcción militares.

— Publica la propuesta ordinaria de ascensos que se mencionan.

— Inserta una Real orden dictando instrucciones para la aplicación en el fuero de guerra del último incidente y beneficios que se aplicarán de oficio por los capitanes generales, jefe superior de Marruecos y Corso. Supremo de Guerra y Marina, pudiendo presindirse en audiencia del fiscal, en las faltas graves y leves y responsabilidades mercancías en la ley de Reclutamiento.

— Se concede recurso contra las desigualdades durante ocho días, ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

— Real orden, resolviendo que se amplía con su vocal el Consejo de Administración de la Asociación del Colegio de María Cristina.

— Se anuncia concurso para cubrir una plaza de auxiliar de los Somatenas en la quinta región, otra de capitán secretario de los Somatenas en la Capitalia de la octava región, y dos vacantes de capitán de R. M. de plantilla en la Comisión Geográfica de Marruecos.

— Durante los meses de octubre, noviembre y diciembre próximos, todos los individuos sujetos al servicio militar, cualquiera que sea su situación, deberán pasar la revisión anual que previene la ley de Reclutamiento.

— La Caja de Reclutas ha ofrecido a la Alcaldía para que nombre un consejero comisionado para que actúe el próximo día 21 en representación de la Corporación municipal, en el sorteo que se celebrará dicho día, para la designación de los reclutas que hayan de ser destinados a servir en Almería, pertenientes al primer reclutamiento del año asturiano.

— Por Real orden circular se ha declarado reglamentario el modelo de artola portacarrillla, de que es autor el testigo cirujano médico don Agustín Van-Baumbergh, habiendo sido invitado el autor a hacer entrega en el Parque Central de Salud Militar de los planos, con los detalles y dimensiones del modelo, para cuando haya que proceder a su construcción.

— La artola portacarrillla es un aparato destinado al transporte de heridos y enfermos a lomos de caballería. Puede utilizarse para la conducción de dos heridos sentados, uno sentado y otro acostado, o los dos acostados.

— En el caso en que los heridos deban trasportarse acostados, se les conservará en la misma cavidad en que viajan colocados, sin tener que sufrir cambio.

DEPORTES

Para el próximo domingo, día 14, se anuncia la celebración de diversas atracciones deportivas en el Frontón Vizcaíno.

Cuatro son los emocionantes encuentros de boxeo los que habrá de celebrarse en la localidad.

Es el primero de dichos encuentros el campeonato de pesca pluma del Sur de Francia, Octubre. Cárce se enfrentará con el pugil Manuel Baldó, a fin de continuar detentando el título que ostenta, y al que el valiente «portavas» almeriense Baldó tratará de disputarle.

El encuentro entre ambos pugiles está concertado a seis rondadas, de diez minutos cada uno.

En el segundo combate, concertado en las mismas condiciones que el anterior, tomará parte José Escudero (Barberillo) y Andrés Sánchez (el pequiné Fenoy).

Respondiendo al reto que públicamente lanzó Manuel Gálvez (Cáceres), a Enguijo Verdegay (Mistela), el tercero de los combates que se anuncia se llevará a efecto entre dichos afamados pugilistas.

Dicho encuentro hubo de aplazarlo para el pasado dia siete, y como la importancia de dicho combate requería una perfecta preparación, hubo de aplazarse para el próximo domingo dia 14, prometiendo resultar interesante, tal es la organización que del mismo se ha hecho, y porque en él se disputa el título de campeón de

pesos ligeros de Almería que posee Manuel Gálvez.

— Dicho encuentro ha sido concertado a ocho rounds, de dos minutos.

En el cuarto de los combates que habrá de celebrarse, el pugil Juan Mastor, boxeador que mejores condiciones reune para ello, se enfrentará con el formidable Antonio Fenoy, realizándose en este combate sorprendentes exhibiciones.

Según se anuncia, el espectáculo dará comienzo a las cuatro de la tarde, y en relación a los preparativos que se desarrollan, puede afirmarse que en dicho día el Frontón Vizcaíno se hallará repleto de público.

Dico Pierre Plessis

El periodista y el periodismo

De Pierre Plessis, en el diario francés «Gaulois», y a propósito de una visita por Bélgica, es esta interesante descripción del periodista:

— Estamos acostumbrados a dejar que se diga que un periodista no lleva más destino de si que lo que está a la vista. Los días son cortos y el trabajo duro. Hay que ver muchas cosas y describirlas bien. Hay que oír a muchas gentes hablando creer que se las crea y separando cuidadosamente las mentiras de las verdades.

Hay que comprender al observador, hay que obedecer sus órdenes, y desear que sea atrevido con disociación, y desear con temeridad; hay que formar con método la opinión y no esperar por ello alabanza recompenza.

— ¡Hermosa y noble profesión la nuestra! Los que la aman no hablan otra cosa que la fe con que la practican. Pero les habla con eso. El periodista se da cuenta de su fuerza y de su misión. Lo demás...

Registro Civil

Ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN
No se hicieron inscripciones.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA
Nacimientos.—Francisco Sánchez Durán, Juan Moya Lirola y Antonio Moya Lao.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Ninguna.

Ecos anecdóticos

Las cosas del actor Riquelme

Pepe Riquelme, el popular actor a quien tanto buenos ratos deben los aficionados, tenía tanta gracia como amor al arte de las artes. Raro era el día que no se escuchaba una borrajera.

Una noche, trabajando en el Gran Teatro, después de la función, se fué con unos amigos, admiradores, como él, del díos Bacú, a recorrer las tabernas madrileñas.

Una hora después estaban todos en piezo periodo de gracia vienesa.

En la calle promovieron tan fuerte escándalo, que los guardias se vieron obligados a intervenir, llevándolo detenido a la delegación de policía.

El inspector de guardia se dispuso a hacer el atestado y comenzó el interrogatorio por el popular actor.

— ¿Cómo se llama usted?

— José Riquelme, para servir a Dios y a usted.

— ¿Edad?

— Yo no tenía conocimiento cuando nací; pero, según mi padre, debí tener ahora dos años y cinco meses de edad.

— ¿Estado?

— Casado, sí señor; aunque parezco bastante. Ahora, que el día que yo le echo la mano al cura que me casó, se acuerda de mí.

— ¿Profesión?

— Como los carpinteros, siempre en tablas.

— ¿Cómo dice usted? — volvió a preguntar el inspector, ya un poco amoscado.

— Actor cómico.

— ¿Habita?

— ¡Hombre, vaya una preguata! — Habita, pues dimiérte de haba...

Perjuicios por la falta del ferrocarril

Pero yo voy a referirme casi exclusivamente a la riqueza pri-

marmente indicada, porque es la que vosotros veis con más facilidad y la que los capitalistas que se ocupan de estos negocios, consideran casi exclusivamente.

— Y os habéis parado a pensar qué es lo que perdéis asimismo con motivo del movimiento de esa riqueza sin las facilidades de los medios de

Vapores Correos españoles de Vbara y Compañía S. en C.—SEVILLA

Servicio rápido con salida a todos los países

Un nuevo vapor correos transatlántico

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Octubre de 1928 para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA CLASE

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.
Con los vapores «María R.», «María Dalmia de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manuela R.», «Menencia C. de R.», «Jacinto R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salida de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

N.C.T.A.—Para traer en estos vapores hay que pedir huecos en anticipación.

Agents en Almería: HUIC DE ALFREDO RODRIGUEZ. Gerente.

Grandes Almacenes Ferrera

Los más importantes de toda la región andaluza

Mobiliarios completos. Venta exclusiva de las acreditadas plazas Christoffa y Monseñor. Objetos para regalos y Juguetería. Perfumería. Artículos sanitarios. Loza y Cristal. Ferretería en general. Hierros y aceros. Batería de cocina y anexos. Material para ferrocarriles. Cementos. Efectos navales.

Aguilar Martell, 12, 14 y 16 y Martínez Campo, 19 y 21

**WORTHINGTON**

NUEVAS BOMBAS COMIFLO AXIFO
GRAN RENDIMIENTO,
CONSUMO MINIMO,
DURACION ILIMITADA
POR SU CONSTRUCCION ESPECIAL

Unicas capaces para grandes caudales
por fondo que sea el pozo
Especialmente calculadas para riegos.
Un tipo para cada clase.

CASA CENTRAL: Marqués de Cubas, 8
MADRID
BARCELONA: Pza. Universidad, 2
VALENCIA: D. Juan de Austria, 25

"La Mundial"**Sociedad Anónima de Seguros**

Cooperativas Mutuas de Capitales y de Coafreseguros de cuotas. Seguros de incendios y sobre accidentes ferroviarios.

Madrid: Mayor, 6 y 8

Bitulencia en fin de Diciembre 1926:

Subscriptores 159.168
Capital suscripto 181.959.200 ptas.
Cantidades pagadas por «La Mundial» por cancelación de pólizas 20.665.283.77 ptas.

Delegación para Almería y su provincia:

Enrique Martín

Aguilar de Campoo, núm. 1 pral.

AGRICULTORES

ABRIR CON BREVATOS DE SOUSA DE GUERRA, es un abono especial para todos los cultivos.

SE VENDE en las casas que se dedican al comercio de abastos. Informes y fácticos gratis para su actividad diligenciados al

Comité de ESTADO DE CULTURA

SAARMIKES M. MARACA - Avenida, 6

Para café tostado "La Equitativa"

—Tío, usted me dispensará si le digo que no me es fácil creerle.

—Haz lo que quieras, sobrino; pero lo que yo te digo es la verdad pura, el evangelio.

—Yo creí, tío, que usted tenía la obligación de ayudarme en un caso como éste.

—La obligación? Nada de obligaciones; si te pones en ese terreno, me parece que no nos vamos a entender. Yo, como te he dicho, en otras circunstancias hubiese tenido mucho gusto en auxiliarte, porque eres mi sobrino, aunque la verdad sea dicha, no tengo recibido de ti grandes muestras de afecto.

—Usted tiene lo que debiera ser mío.

—Si empiezas ya a insultar, me tendrá que ir sin oírte.

—Es para hacerle memoria, tío—pronunció el demandador con cierto dejo burlón—. Si yo tuviese la hacienda que heredé de mi padre, y que hoy es suya, yo no tendría que verme en la precisión de recurrir a usted.

—Me parece haberle ya explicado cumplidamente lo que fué de la escasa fortuna que te dejó tu padre. Creíste que no hice gran negocio adquiriéndola: la compré por más de lo que valía, y en cualquier otro asunto me habría producido más, lo que en comprárla invierte.

—Yo sé que cuando usted vino a este pueblo no tenía dónde caerse muerto; público es que usted llegó con una mano delante y otra atrás, si gún es uso decir.

—No creo que tenga que darte cuentas de lo que tenía o dejaba de tener.

—Lo siento mucho, Tóñin; pero precisamente me coges en una situación difícil...

—Para usted no es gran cosa lo que me precisa.

—En otras circunstancias pudiera ser; pero, tío, te digo que es imposible.

—Vamos, tío, que cuando se quiere, se puede, y dado su capital, es una biccoca lo que yo preveo.

—No me crecerás, pero te aseguro, que no: que en estos momentos ando apuradito... La gente me cree más rico de lo que realmente soy. Si pudiera, te lo diría, Tóñin; pero no puedo...

—Tanta taimería iba consumiendo aquel aco-

picio de paciencia que, con tanta previsión, había hecho el impetuoso Tóñin.

—Pues yo creía, por el contrario, que estaba usted obligado a justificar cómo pudo adquirir esos bienes si no contaba con más que el día y la noche.

—Mira, Tóñin, te vuelvo a repetir que no he de seguirte por ese camino de insultos y amenazas. Tú dices que necesitas dinero; yo no te lo puedo dar en estos momentos; esto es todo. No te cases, o aplaza la boda; quizás más adelante...

—Usted está enterado, como todo el pueblo, de la situación en que me encuentro y de que mi boda no admite aplazamiento.

—Pues allá tú; lo sensato sería esperar a que con tu trabajo te hubieses labrado un porvenir.

—Eso, indudablemente, sería lo más cómodo para usted.

—Hablas como si yo tuviese el deber de ponerte frontalmente en la mano lo que te sientes pedir.

—Habla cargado de derecho y de razón. Usted administraba lo de mi madre y mí, y correspondió a esta confianza propiándose, con sus perversas artimañas, lo que era nuestro.

—Todo eso es un chorro de desatinos, que no te tomo en cuenta porque te veo excitado.

—Haciéndome una gran violencia y porque tenías otro recurso, he venido hoy a rogarle que me entregue una pequeña cantidad, miserable compensación a lo que me debe...

—Y déle, Tóñin! (Y no te debo nada!) Espero, dijiste la boda, quién sabe si más tarde...

—De sobra sabe usted que no es posible...

—Si tuvieras juicio y no te la hubieses llevado...

—Yo no me la llevé.

—O ella no se hubiera ido contigo.

—Tampoco se fué.

—Bien, como sea. Terminemos, no me es posible ahora acceder a tus exigencias. Bien sabe Dios lo que siento!

—Diga usted que no quiere.

—Conforme. Diré lo que quieras.

—¡Eh usted un miserabil! (Un bandido) Un.

Don Juan Manuel dio media vuelta y tomó el camino de la vivienda, dispuesto a dejar al joven con los insultos en los labios; pero

Tóñin, cuyo genio vehemente había ya hecho explosión, se arrojó sobre él, con los ojos inyectados en sangre y fuera de las órbitas;

con la sangre manillándole en el cráneo, en un acceso de furor y desesperación. Lucharon y, forcejeando, rodaron los dos por tierra. Aunque don Juan Manuel era de complexión robusta y se defendía bien, Tóñin logró situarse sobre el pecho de su adversario y afianzar con ambas manos su cuello; entonces apretó, apretó sin reparar en los zarpazos que el derribado le dirigía; apretó, inconsciente de lo que hacía, en un delirio homicida...

Afortunadamente para el taimado don Juan Manuel, en aquel momento entraron corriendo en el jardín, con acompañamiento de grandes risotadas, una garrida zagal que el presuntista tenía como sirvienta, y Gaspar; el

(Continúa)

Vapores Correos Franceses

De la Sociedad General de Transportes Marítimos a Vapor y Lloyd Latinoamericano.

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, deschellos y telegrafía en alta mar.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO.

Salida de Almería el 12 de Octubre de 1928 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 22 de Octubre de 1928 para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 12 de Noviembre de 1928 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

TICKETS DE VUELOS

De 18 años cumplidos en adelante 527,50 pesetas;

más 20 ptas.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pa-

se en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERME-

dIAL o TERCIERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para

abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán

montadas con todo el lujo y las comodidades que requiere una

atención moderada, tienen espaciosas salones, alumbrado clásico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para

el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estas vapo-

res correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestines de pasaje se cierran dos días antes de la sa-

lida a este puerto.

Para más informes: su corresponsario, Hijo de Ricardo Gutiérrez (S. en J.) Boulevard del Príncipe, 76, Almería y Cortina del Mar, 21 y 23, Málaga.

El niño enfermo ni juega, ni come ni travesuras.

La imprevisión de los padres acarrea muchas veces graves enfermedades a sus pequeños por no cuidar de tenerlos fuertes y vigorizar sus músculos en el periodo del crecimiento, haciéndoles tomar Jarabe Salud. Contra la debilidad, la anemia, el raquitismo, la clorosis, la desnutrición, etc.; el más activo y energético reconstituyente y el más agradable de tomar es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid SALUD. Rechazar imitaciones.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de los cinco países del mundo porque quita el dolor de estómago, las aedas, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y distensión del estómago, siendo útilísimo su uso para todos los males del estómago.

ESTÓMAGO e INTESTINOS

35 años de éxito

6 pesetas botella

El mejor café tostado se vende en

La Equitativa

Mariana, 1

Folleto del DIARIO 36

JOSE MARIA DE AGUSTA**Al cabo de los años III...****NOVELA**

Exclusiva de venta Editorial Renacimiento, Madrid.

—Lo siento mucho, Tóñin; pero precisamente me coges en una situación difícil...

—Para usted no es gran cosa lo que me precisa.

—En otras circunstancias pudiera ser; pero, tío, te digo que es imposible.

—Vamos, tío, que cuando se quiere, se puede, y dado su capital, es una biccoca lo que yo preveo.

—No me crecerás, pero te aseguro, que no: que en estos momentos ando apuradito... La gente me cree más rico de lo que realmente soy. Si pudiera, te lo diría, Tóñin; pero no puedo...

—Tanta taimería iba consumiendo aquel aco-

picio de paciencia que, con tanta previsión, había hecho el impetuoso Tóñin.

—Tío, usted me dispensará si le digo que no me es fácil creerle.

—Haz lo que quieras, sobrino; pero lo que yo te digo es la verdad pura, el evangelio.

—Yo creí, tío, que usted tenía la obligación de ayudarme en un caso como éste.

—La obligación? Nada de obligaciones; si te pones en ese terreno, me parece que no nos vamos a entender. Yo, como te he dicho, en otras circunstancias hubiese tenido mucho gusto en auxiliarte, porque eres mi sobrino, aunque la verdad sea dicha, no tengo recibido de ti grandes muestras de afecto.

—Usted tiene lo que debiera ser mío.

—Si empiezas ya a insultar, me tendrá que ir sin oírte.

—Es para hacerle memoria, tío—pronunció el demandador con cierto dejo burlón—. Si yo tuviese la hacienda que heredé de mi padre, y que hoy es suya, yo no tendría que verme en la precisión de recurrir a usted.

—Me parece haberle ya explicado cumplidamente lo que fué de la escasa fortuna que te dejó tu padre. Creíste que no hice gran negocio adquiriéndola: la compré por más de lo que valía, y en cualquier otro asunto me habría producido más, lo que en comprárla invierte.

—Yo sé que cuando usted vino a este pueblo no tenía dónde caerse muerto; público es que usted llegó con una mano delante y otra atrás, si gún es uso decir.

—No creo que tengas que darte cuentas de lo que tenía o dejaba de tener.

—Lo siento mucho, Tóñin; pero precisamente me coges en una situación difícil...

—Para usted no es gran cosa lo que me precisa.

—En otras circunstancias pudiera ser; pero, tío, te digo que es imposible.

—Vamos, tío, que cuando se quiere, se puede, y dado su capital, es una biccoca lo que yo preveo.

—No me crecerás, pero te aseguro, que no: que en estos momentos ando apuradito... La gente me cree más rico de lo que realmente soy. Si pudiera, te lo diría, Tóñin; pero no puedo...

—Tanta taimería iba consumiendo aquel aco-